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RAADSVERGADERING d.d.  

 

Zaaknummer Z-18-016060 

Voorstelnummer DOC-18-054267 

Onderwerp 
financiele afwikkeling GR financiering personeelsplan muziekschool 

westfriesland 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Frank Streng 

Afdelingshoofd(en) Niels Ooijevaar 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelet op de beëindiging van de GR ‘Financiering personeelsplan muziekschool Westfriesland’ per 1 

augustus 2017;  

 

overwegende dat  

- hieruit voortvloeit dat de betrokken medewerkers (in totaal 1,77 fte) per 1 augustus 2018 hun 

baan verliezen; 

- dit op een zo zorgvuldig mogelijke en sociaal verantwoorde wijze moet verlopen, de rechten en 

plichten van zowel werknemers als werkgever zijn vastgelegd in het Sociaal Plan als gevolg van 

ontbinden Gemeenschappelijke Regeling Financiering Muziekschool Westfriesland’;  

 

 

 

b e s l u i t 

 

1. € 132.033,- beschikbaar te stellen voor de financiële afwikkeling van de GR Financiering 

personeelsplan muziekschool Westfriesland; 

2. deze kosten ten laste te brengen van de algemene reserve. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op . 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

 Financiële afwikkeling GR 'Financiering personeelsplan muziekschool Westfriesland’ 

 

Aanleiding 

De Gemeenschappelijke Regeling (GR) ‘Financiering personeelsplan muziekschool Westfriesland’ is 

in het leven geroepen toen het Samenwerkingsorgaan Westfriesland (SOW) werd opgeheven. Het 

SOW had een eigen muziekschool. De medewerkers van die muziekschool zijn toen verdeeld over de 

gemeenten. Er waren gemeenten die zelf personeel in dienst namen, andere gemeenten betaalden 

een afkoopsom en de voormalige gemeenten Andijk, Wervershoof, Medemblik, Enkhuizen en 

Drechterland riepen een nieuwe GR in het leven. (Tegenwoordig zijn dit de gemeenten Medemblik, 

Drechterland en Enkhuizen.) De GR heeft zelf geen medewerkers in dienst maar regelt de verdeling 

van de personele kosten. De medewerkers zijn bij ons in dienst.  

 

Er wordt een verdeelsleutel toegepast op basis van inwoneraantallen van de gemeenten die destijds 

de GR aangingen. Sinds 2014 zijn wij met Drechterland en Enkhuizen in gesprek met MOW over 

opheffing van deze GR. De medewerkers worden gedetacheerd bij MOW, een gesubsidieerde 

organisatie, zonder dat daar een geldelijke vergoeding tegenover staat. Deze constructie is niet 

meer van deze tijd. Het staat haaks op ons huidige subsidiebeleid en op de wet Markt en Overheid. 

 

In augustus 2016 hebben wij uw raad gevraagd tot opheffing van de GR. Tijdens de 

raadsbehandeling werd dit voorstel tot twee maal toe aangehouden en werd verzocht om 

aanvullende informatie. In Drechterland en Enkhuizen werd het besluit om de GR op te heffen wel 

genomen. Omdat Drechterland en Enkhuizen niet wilde wachten op besluitvorming in Medemblik 

hebben deze twee gemeenten vervolgens op respectievelijk 27 maart en 4 april 2017 een 

uittredingsbesluit genomen.  

 

Met het uittreden van Drechterland en Enkhuizen per 1 augustus 2017 is de GR per die datum van 

rechtswege geëindigd. Medemblik kan immers als enig overblijvende gemeente geen GR vormen. De 

GR is nu in liquidatie totdat de financiële afwikkeling heeft plaatsgevonden.  

 

Vervolgens was het college aan zet en hebben wij in mei 2017 besloten de detachering van de 

medewerkers bij MOW stop te zetten met ingang van 1 augustus 2017. MOW is financieel gezien niet 

in staat om de medewerkers zelf in dienst nemen. We zijn een afbouwregeling met MOW 

overeengekomen waarbij de medewerkers nog een jaar extra worden gedetacheerd. Dat betekent 

dat de betrokken medewerkers, drie muziekdocenten en de directeur (in totaal 1,77 fte) per 1 

augustus 2018 hun baan verliezen. In juni 2017 is een akkoord bereikt met het Georganiseerd 

Overleg (GO) over een sociaal plan.  

 

Op basis van het sociaal plan hebben we met alle betrokkenen individuele gesprekken gevoerd en is 

aan hen, onder voorwaarde van goedkeuring door het college en de raad, een voorstel gedaan voor 

een maatwerkoplossing. In de tussentijd hebben we met de gemeenten Drechterland en Enkhuizen 

overeenstemming bereikt over de financiële consequenties van de afwikkeling van de GR. In 

december 2017 hebben we u geïnformeerd over de kosten die hier maximaal mee gemoeid zijn.  

 



 

 
Documentnummer: IVR-18-05286 3 van 4  

 

 

In februari dit jaar hebben we overeenstemming bereikt met de betrokken medewerkers. Dat maakt 

dat we nu inzichtelijk hebben wat de uiteindelijke kosten zijn voor het einde van de GR. 

 

Voorstel 

1. € 132.033,- beschikbaar te stellen voor de financiële afwikkeling van de GR ‘financiering 

personeelsplan muziekschool Westfriesland’; 

2. deze kosten ten laste te brengen van de algemene reserve. 

 

Beoogd resultaat 

Naleven van de rechtspositionele waarborgen met betrekking tot de personele gevolgen als gevolg 

van de beëindiging GR ‘Financiering personeelsplan muziekschool Westfriesland’.  

 

Argumenten  

1.1 Dit bedrag is nodig voor het naleven van de afspraken in het Sociaal Plan.  

De maximale kosten voor de personele financiële afwikkeling bedragen € 651.000,- In december 

hebben we u hierover geïnformeerd. Nu er individuele overeenstemming is over 

maatwerkoplossingen komen de totale kosten op € 347.317,- We zijn met Drechterland en 

Enkhuizen overeengekomen dat we de huidige verdeelsleutel toepassen op de verdeling van de 

kosten. Voor Medemblik komen hiermee de uiteindelijke kosten op € 156.640,-. Voor een deel van 

deze kosten is dekking aanwezig binnen de begroting 2018 voor personeel MOW. Resteert een 

bedrag van € 132.033,-.  

 

1.2 Dit bedrag is nodig om de liquidatie van de GR op te heffen. 

De beëindiging van de GR is een feit. De liquidatie ervan blijft bestaan totdat het financieel is 

afgewikkeld.  
 

Kanttekeningen 

2.1 Deze eenmalige kosten zijn niet voorzien in de begroting 2018. 

Of en hoeveel kosten we dit jaar zouden hebben voor de afwikkeling van de GR was nog niet eerder 

bekend. Dit is inherent aan de maatwerkoplossingen waarnaar we hebben gezocht met de betrokken 

medewerkers en de overeenstemming die we nog moesten bereiken met Drechterland en Enkhuizen 

over de financiële consequenties van hun uittredingsbesluit. 

 

Financiën 

We stellen voor om de lasten van € 132.033,- te dekken uit de algemene reserve.  

 

Vrijvallende middelen 

Door de financiële afwikkeling van de GR vallen met ingang van 2019 middelen vrij die tot dan toe 

werden begroot voor de medewerkers gedetacheerd bij de MOW. Per saldo is dit een bedrag van 

€ 67.000,-. In november 2016 heeft u een motie (IVR-16-04634) aangenomen waarin het college 

wordt verzocht zich in te zetten voor de continuïteit en kwaliteit van het muziekonderwijs indien 

de GR wordt opgeheven. En de raad zo nodig een voorstel te doen deze middelen vrij te maken om 

samen met o.a. de huidige aanbieders het muziekonderwijs te waarborgen. We komen bij de 

begroting 2019 met een voorstel.  
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Uitvoering/evaluatie 

Ook in Drechterland en Enkhuizen moeten de gemeenten nog instemmen met de uiteindelijke 

kosten voor de financiële afwikkeling. Besluitvorming staat in alle drie de raden gepland voor april. 

Wanneer alle raden akkoord zijn formaliseren we de gemaakte afspraken.  

De GR is dan niet langer meer in liquidatie en melden we deze af bij het verplichte register voor het 

gemeenschappelijke regelingen. 

 

Communicatie 

Over de toekomst van het muziekonderwijs zijn we met de stakeholders in gesprek. 

 

Bijlagen 

- nvt 

 

 

 

 

 


